



С 13 по 20 июля на Всероссийском молодежном форуме «Селигер 2014» состоялся первый заезд «Форума молодежных проектов». Около 4000 участников из 85 регионов представляли федеральные программы «Беги за мной», «Технология добра», «Команда 2018» и «Арт-Квадрат».

Особое внимание на юбилейном форуме было уделено людям с ограниченными возможностями. Впервые на смене учились и помогали организовывать мастер-классы, мероприятия и акции 25 людей с инвалидностью. Это открыло новые социальные интеграционные возможности для инвалидов в рамках «Селигера».

Свыше 1000 участников – пропагандистов ЗОЖ из «Беги за мной» получили уникальные знания в сфере фитнеса и здорового питания. При этом 40% преподавателей смены - выходцы из проекта.

Более 400 молодых людей из числа бизнесменов, спортсменов, тренеров и волонтеров, обсудили перспективы спортивного менеджмента и планы подготовки волонтеров к Чемпионату мира по футболу 2018.

Около 600 человек из «Технологии добра» дискутировали по вопросам добровольчества и перспективам развития волонтерских организаций в регионах.

В рамках проекта «АРТ Квадрат», который собрал на форуме 800 человек, оказана поддержка талантливой молодежи в сфере культуры и искусства. На форуме в этом году проходит и конвейер молодежных проектов, на котором каждый из участников может презентовать свою идею экспертам.

По итогам заезда достигнуты следующие результаты:

- Лучшие проекты получили сертификаты на грантовую поддержку «Росмолодежи», всего их порядка 30;

- Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов дал проекту «Беги за мной» зеленый свет на распространение своих студий в ВУЗах страны;

- Состоялся круглый стол о необходимости принятия федерального закона о добровольчестве;

- За шесть дней инновационной выставки сразу двумя проектами заинтересовались инвесторы: поддержку в 5 миллионов рублей получил проект Ивана Асташкина - уникального средства передвижения GroundCarverv, автору российской разработки по выявлению раковых заболеваний на ранних стадиях Ксении Саввиной несколько компаний предложили сотрудничество;

- На площадках форума командой тренеров РГУФК впервые проведена сдача норм ГТО и достигнуты договоренности об открытии в сентябре первой студии по сдаче этих норм в Москве;

- Организована выставка добровольческих достижений, в рамках которой 10 участников отмечены членом Совета по правам человека при Президенте РФ, председателем Координационного Совета Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России» Яной Лантратовой;

- Направлено обращение к Президенту ОАО «РЖД» Владимиру Якунину в поддержку открытия благотворительного фонда для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, за подписью более 400 участников;

- Между Фондом Гоши Куценко 'Шаг вместе' и проектом 'Беги за мной' заключено соглашение по вопросам сотрудничества и проведения совместных мероприятий по развитию ЗОЖ;

- В рамках работы смены «Технология добра» состоялся очный этап всероссийского конкурса «Доброволец России», в котором приняло участие 106 человек;

- Принято решение о создании «Школы спортивной журналистики» проекта «Команда 2018» совместно с известным телекомментатором Владимиром Гомельским;

- Участники смены «Технология добра» и «АРТ Квадрат» вместе с проектом «Ванечка» посетили два детских дома в городах Осташков и Торжок;

- Запущено уникальное мобильное приложение «Доброволец первой помощи».

- В ходе работы workshop Лины Арифудиной создано ряд музыкальных проектов с возможностью дальнейшего сотрудничества с творческой мастерской LA GROUP;

- 10 дизайнеров «АРТ Квадрата» получили возможность продавать свои коллекции в интернет-магазине Лидии Александровой - dressone.ru, 6 дизайнеров примут участие в показе Mercedes Benz Fashion Week.

На форуме за время первого заезда установлены новые рекорды:

- В «Дни донорства» был побит рекорд «Селигера» по сдаче крови в полевых условиях. За два дня донорами стали 412 человек.

- На площадке «Workout» установлен мировой рекорд по групповому отжиманию: одновременно несколько сотен молодых людей в течении 40 минут отжались 19 980 раз.

- Известный йог и мировой рекордсмен Георгий Горгиладзе установил новый мировой рекорд – лёжа между двумя опорами, опираясь на голову и плечи с одной стороны и стопами с другой стороны, выдержал на себе вес в 260 кг, который превышает его собственный в 4 раза.

- Сергей Ракша отобрал среди участников 'Беги за мной' трех отважных молодых людей для установки мирового рекорда по преодолению Атлантического океана на современной вёсельной лодке.

За время проведения «Форума молодежных проектов -1» юбилейный «Селигер» посетили:

- Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов;

- Председатель комитета Совета Федерации по социальной политике Валерий

Рязанский;

- Председатель комитета ГД РФ по охране здоровья Сергей Калашников;

- Председатель Координационного Совета Всероссийской общественной организации «Союз добровольцев России» Яна Ланратова;

- Руководитель Департамента волонтеров АНО «Дирекция спортивных проектов в Казани» Александр Карпов;

- Председатель Исполнительного комитета Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» Щетинин Сергей Викторович;

- Заместитель директора департамента госрегулирования внутренней торговли Сергей Жданов;

- Генеральный директор «Главкино» Илья Бачурин.

На форуме также побывали известные актеры, музыканты, художники, представители Fashion-индустрии и спортсмены: актер театра и кино Гоша Куценко, телеведущая Яна Чурикова, группа IOWA, художник с мировым именем Никас Сафронов, стилист и fashion-эксперт Ирэн Дужий, спортивный комментатор Владимир Гомельский, победитель Паралимпийских игр в Сочи Роман Петушков и человек Планеты Сергей Бурлаков, чемпионка Мира по фигурному катанию Мария Бутырская и двукратный чемпион Игр в Сочи бобслеист Алексей Воевода, пятикратный российский чемпион по сноуборду Алексей Соболев и абсолютная рекордсменка по жиму штанги лежа Марьяна Наумова. Напомним, что «Селигер» остается самым большим молодежным форумом России. В 2014 году он празднует свое десятилетие. В сравнении с предыдущими годами увеличено количество заездов (форумов) до 4. Работа форумов проводится по 25 сменам. Увеличение количества заездов и смен обусловлено добавлением новых, таких как: «Духовные основы России», «Русская правда», «Библиотекарь будущего», «Молодые юристы России» и т.д. В итоге увеличено и число участников – до 20 тысяч

человек.

От редактора сайта ЧувГУ:

В первом заезде «Форума молодежных проектов» приняли участие 10 студентов Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова:

Юлия Егорова

,
Роман Картинов, Полина Кенюх, Юлия Комарова, Мария Костина

,
**Полина Лебедева, Елена Маркизова,
Мария Минеева**

,
Наталья Покровская

,
Анна Шорина

.